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第４号様式（第１０条関係） 

会   議   録 （要 旨） 

会 議 名 武蔵村山市交通安全対策審議会（第２回） 

開 催 日 時 平成２３年１月２０日（木）午後２時００分 ～ 午後３時００分 

開 催 場 所 ３０１会議室 

出 席 者 及 び 

欠 席 者 

【出席者】松田昭男委員、髙橋勇治委員、市川七郎委員、市川晃委員、 

矢田由紀子委員、齋藤友幸委員、茂木茂委員、高尾弘幸委員

【事務局】総務部長 防災安全課（課長・主査・副主査） 

【欠席者】青木秀雄委員、鈴木明美委員 

議 題 

１ 開会の辞（防災安全課長） 

２ 会長挨拶 

３ 議事 

（議題１）第６次武蔵村山市交通安全計画（案）について 

（議題２）スケアード・ストレート自転車安全教室について 

  【配布資料】 

○資料１：第６次武蔵村山市交通安全計画（案）に対する意見 

   ○資料２：スケアード・ストレート方式による自転車安全教室 

   ○資料３：風見しんごさん講演資料 

結 論 
（決定した方針、残さ

れた問題点、保留事項

等を記載する。） 

議題１：計画案について審議し、提案いただいた事項を事務局で手直し

し、次回会議は答申案として審議を進め、答申書とすることを確

認し了承された。 

     次回会議日程について、２月９日（水）に決定した。 

議題２：来年度、実施に向け検討中のスケアード・ストレート（スタント

マンによる事故再現）方式による自転車安全教室についての説明

及びＤⅤＤ視聴を実施した。  

審 議 経 過 
（主な意見等を原則と

して発言順に記載し、

同一内容は一つにまと

める。） 

１【議題１】について 

  会長：前回会議において事務局より提案のございました、第６次武蔵

村山市交通安全計画（案）について審議を始めたいと思います

が、なにぶんにも、ページ数がございますので、分割しながら審

議の方を進めさせていただきたいと思います。まず、第１部総論

第１章【計画の考え方】１ページから２ページまでを議題としま

す。何か御意見等ございますか。 

  事務局：文字及び文意の訂正をさせていただきたいと思います。 

    １ページの１２行目の『高齢者人口増加の反面・・・』とありま

すが、この部分について『高齢者人口増加にもかかわら

ず・・・』と訂正させていただきたいと思います。以上でござい

ます。 

  会長：ほかに意見がないようですので、次に第２章【交通事故等の現

状と問題点】３ページから１０ページを議題とします。何か御意

見等ございますか。 

  事務局：誤字・文言の訂正をさせていただきたいと思います。これ

は、本日御出席をいただいている北多摩北部建設事務所の高尾委

員からの御意見ですが、３ページの『（２）道路の概況』部分の

道路の名称部分で、八王子・武蔵村山線の部分及び武蔵村山・立

川線とある部分についですが、間の点については入らないとのこ

とですので、八王子武蔵村山線、武蔵村山立川線とそれぞれ訂正

をお願い致します。 
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  会長：ほかに御意見等ございませんか。 

  高尾委員：検討をしていただきたい箇所が３点ほどございます。 

     １点目、６ページ『（３）子どもの事故の概況』部分について

ですが、内容的に極めて厳しいと指摘する一方、施策では、分野

別の施策にとどまっている。現状で『厳しい』と指摘したもの

が、重点課題となるよう、現状分析を整理した方が良いのではな

いか。 

２点目、１０ページの６行目、『自動車等の移動発生源が約８

割、工場や事業所等の固定発生源が約２割となって・・・』とあ

りますが、この移動発生源の割合の中には、自動車以外の発生減

であります、建設機械や船舶・航空機からのものも含まれていま

すから、この部分の記載については、自動車の寄与率のみを示す

方が良いと思います。東京都の環境局の資料によりますと、移動

発生源は『自動車からの発生が約５割』、『工場等からの発生が

約３割』となっておりますのでそのように訂正していただきたい

と思います。 

     ３点目、１１ページ※部分に『要請限度』の仕組みについて注

意書きの記載がございますが、文中冒頭部分の『交差点などにお

いて』との記載部分については、法令上そのような文言の規定は

ございませんので、『交差点などにおいて』の文言を削除してい

ただきたいと思います。 

     以上３点となります。 

  会長：事務局よろしくお願いたします。 

事務局：御指摘の１点目、６ページ部分についてですが、高尾委員の

御指摘のとおり、後の施策とのからみが出てまいりますので、文

意としましては、 子どもの事故の中の特に、自転車事故という

ところで記載しておりますので、文中に『特に』という文言を追

加し、訂正したいと思います。 

   ２点目、１０ページのＮＯＸの記載部分ですが、高尾委員から

お示しいただいた、東京都の環境白書を拝見いたしますと、おっ

しゃるとおり、船舶等の自動車以外の移動発生源が含まれており

ますので、自動車のみの寄与率での記載に訂正させていただきい

と思います。 

   １１ページ、３点目の要請限度の部分の記載についても委員の

御指摘のとおり、『交差点などにおいて』の部分について削除し

訂正したいと思います。 

会長：３ページから１０ページ部分についてほかに意見ございません

か。ないようですので、次に、第２部『講じようとする施策』重

点課題１２ページから１５ページまでを議題とします。何か御意

見等ございますか。御意見がないようですので、次に、分野別の

施策、第１章【交通安全思想の高揚】１５ページから１９ページ

までを議題とします。何か御意見等ございますか。 

事務局：１９ページの『（５）走行中における携帯電話等の使用禁止

の徹底』の部分ですが、この項目については、第５次計画の文言

を全文内容変更しております。内容については、本市の現状認識

の部分についてのみにとどまっており、対策部分の記載について

入っておりません。そこで、携帯電話等の使用禁止につきまして

も市の施策としては、啓発活動が主となりますから、追加部分と

いたしまして、『そこで、各種広報媒体を活用し、自転車走行中

の携帯電話等の使用禁止の啓発に努める。』と禁止啓発を進める
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文言を追加することとし訂正したいと思います。 

会長：ほかに何か御意見等ございますか。 

意見がないようですので、次に第２章【道路交通環境の整備】１

９ページから２６ページまでを議題とします。何か御意見等ござ

いませんか。 

高尾委員：１９ページの下５行目『主要道路の維持・改善が・・・』

とありますが、維持が遅れたことにより、裏通りの交通が増える

とは考えにくいですので、この部分は『主要道路の整備・改善

が・・・』と訂正していただいた方が良いと思います。 

   続いて、２３ページの（２）多摩都市モノレール事業の上から

７行目以下『新青梅街道は、本市の道路交通網・・・・測量説明

会が開催された。』との説明文がございますが、この部分の記載

内容は、多摩都市モノレールに関する記載ではなく、あくまで新

青梅街道の道路拡幅整備に関する記載となりますから、『多摩都

市モノレール事業』の項への記載ではなく、Ｐ２０『道路の整備

計画 』の項への記載を検討していただきたいと思います。 

事務局：ただいまの高尾委員からの御指摘の部分についてですが、１

９ページの下５行目『主要道路の維持・改善が・・・』の部分に

ついては、委員のおっしゃるとおり、『主要道路の整備・改善

が・・・』と訂正したいと思います。次に市青梅街道の道路拡幅

の部分についての記載は、市のモノレールに対する期待の部分が

この項への記載となっていたものですが、委員のおっしゃるとお

り新青梅街道の道路拡幅とモノレール事業とは別のものですか

ら、この部分の記載については、Ｐ２０（１）『道路の整備計

画』の項の（ア）道路の新設・拡幅整備の後段への記載に訂正し

たいと思います。 

会長：ほかに御意見等ございますか。ないようでしたら、最後に第３

章【被害者の救済】２７ページから２９ページまでを議題としま

す。いかがでしょうか。 

事務局：２７ページ『被害者の救済』の基本的な考え方の部分２行目

の記載部分、『納得のいく形で救済される例が、決して多くない

のが現状である。』とございますが、ここを、『納得のいく形で

救済されないこともしばしば発生している。』との文言に訂正さ

せていただきたいと思います。 

会長：皆さま御意見ございませんか。それでは、御意見等ないようで

すので、この辺で【議題１】について終了させていただきます。

２ 【議題２】について 

次に、スケアード・ストレート方式による自転車安全教育につい

てです。事務局から説明をお願いいたします。 

事務局：配布資料１を御覧ください。この資料は昨年１１月に本市で

初めて実施したスケアード・ストレート方式による自転車教室の

模様を市ホームページに掲載したものです。スケアード・ストレ

ート方式とは、プロのスタントマンによる事故の再現を目の前で

見せ、交通事故の恐怖を疑似体験させることにより、危険行為を

未然に防ぐ手法です。見学した生徒らは、事故のその衝撃に大変

驚いている様子でした。本市では今後、このスケアード・ストレ

ートによる自転車安全教室を市内の各中学校で順次実施する方向

で検討中です。本日は、他市で実施されたスケアード・ストレー

ト教室の模様を収録したＤⅤＤを御覧になっていただきたいと思

います。よろしくお願いいたします。 
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    －ＤⅤＤ視聴－ 

事務局：以上で【議題２】について終了します。 

会長：ありがとうございました。続いて事務局から協議事項があるそ

うです。事務局お願いします。 

事務局：次回の審議会の開催日を２月９日（水）としたいと思います

が、いかがでしょうか。また、次回会議の進め方ですが、本

日、計画案の御審議をいただき、提案いただいた事項は、事務

局で手直し等することとし、次回は答申案として御審議いただ

き、答申書としてまとめたいと存じますが、いかがでしょう

か。 

会長：ただいま事務局より２点提案がございましたが、委員の皆さま

いかがでしょうか。 

     －出席委員異議なし－ 

会長：ありがとうございます。それでは、本日の会議をこれで終了さ

せていただきます。お疲れさまでした。 
 

会 議の 公開 ・ 

非 公 開 の 別 

☑公  開                傍聴者：   ０ 人 

□一部公開 

□非 公 開 

 ※一部公開又は非公開とした理由 

 

 

会議録の開示・ 

非 開 示 の 別 

☑開  示 

□一部開示（根拠法令等：                   ） 

□非 開 示（根拠法令等：                   ） 
 

庶 務 担 当 課 総 務 部 防 災 安 全 課（内線：３３２） 

（日本工業規格Ａ列４番） 

 


